
   
 
 

CONCURSUL „DREPTURILE COPILULUI” 
 anul şcolar 2009-2010  
    
 
Salvaţi Copiii derulează în peste 100 de şcoli generale şi colegii din  Municipiul Bucureşti şi din ţară 
proiectul educativ “Şi noi avem drepturi”, în baza convenţiei de colaborare nr. 26003/16.02.2001 
cu Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării.        
 
În cadrul acestui proiect, anual este organizat Concursul de proiecte „Drepturile Copilului”, la care participă 
şi sunt premiaţi elevi din cadrul instituţiilor de învăţământ partenere, copii care au manifestat un 
interes deosebit în promovarea drepturilor copilului. Acest concurs reprezintă finalitatea unui an 
şcolar în care s-a lucrat pe tematica drepturilor copilului şi se desfăşoară în Bucureşti şi alte 12 judeţe 
unde există filiale Salvaţi Copiii (Argeş, Braşov, Caraş-Severin, Constanţa, Dolj, Hunedoara, Iaşi, 
Mureş, Neamţ, Suceava, Timiş, Vaslui). La concurs participă şcolile în care voluntari ai organizaţiei 
sau cadre didactice au desfăşurat dezbateri privind drepturile copilului, activităţi curriculare sau 
extracuriculare pe tema cunoaşterii şi promovării acestor drepturi, dar şi şcolile care şi–au exprimat 
interesul de a participa cu proiecte privind drepturile copilului.   
 
Anul acesta vă propunem ca tematica acestui concurs să se centreze asupra problematicii nediscriminării,  
egalităţii de şanse între copii şi promovării diversităţii. La nivel internaţional şi european problematica 
nediscriminării şi a egalităţii de şanse reprezintă o preocupare prioritară pentru forurile de decizie 
europene, iar aceste domenii se regăsesc cu preponderenţă reglementate în politicile şi strategiile 
europene. Mai mult decât atât, şi la nivel naţional sunt promovate şi există o serie de strategii de 
combatere a  tuturor formelor de discriminare şi de promovare a nediscriminării şi egalităţii de şanse. 
 
Având în vedere importanţa acestor principii, Salvaţi Copiii îşi propune să-i familiarizeze pe elevi şi 
profesori asupra necesităţii respectării drepturilor şi libertăţilor tuturor persoanelor fără discriminare, 
asupra beneficiilor diversităţii şi a nevoii de promovare a spiritul tolerant şi solidarităţii sociale la 
nivelul sistemului de educaţie dar şi în comunitate .  
Pentru a facilita o mai bună cunoaştere a domeniului vă invităm să consultaţi site-ul 
www.salvaticopiii.ro sau să solicitaţi informaţii suplimentare la adresa  
madalina.cristea@salvaticopiii.ro.  
 
Concursul este structurat astfel: 
 
Ø Concursul a fost lansat în data de 20 noiembrie 2009 – cu ocazia aniversarii a 20 de ani de 

la adoptarea Conventiei ONU cu privire la drepturile copilului. Prima etapă a 
concursului se desfăşoară la nivelul şcolii, începând din perioada 1 martie - 16 aprilie 2010. Copiii se 
vor organiza în echipe de maxim 4 elevi de gimnaziu, aceştia putând proveni din aceeaşi clasă sau 
din clase diferite; de exemplu, o echipă poate fi formată din  elevi de la clasa a V-a, a VI-a, a VII-
a şi a VIII-a. Aceste echipe vor derula activităţi pe tema promovării drepturilor copilului sau vor 
scrie un proiect pe care vor să îl desfăşoare în şcoală sau în comunitatea lor. Rezultatele 
activităţilor şi lucrările lor vor fi evaluate de un juriu compus din elevi şi profesori din şcoala 
respectivă.  
 

Ø A doua etapă se va desfăşura la nivelul Municipiului Bucureşti şi la nivel local, şi se va 
derula la Organizaţia Salvaţi Copiii sau la Filiala Organizaţiei de la nivelul celor 12 judeţe mai sus 
menţionate, în luna mai 2010. Echipa care a fost  desemnată de către fiecare şcoală ca fiind 
câştigătoare va trimite la Organizaţia Salvaţi Copiii sau la Filiala Organizaţiei din judeţul de care 
aparţine şcoala, până pe data de 14 mai 2010, rezumatul activităţilor din şcoală, sau al proiectului, 
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în format electronic, către următoarele persoane de contact: madalina.cristea@salvaticopiii.ro sau 
ina.lolescu@salvaticopiii.ro (pentru faza de la nivelul Municipiului Bucureşti), sau persoanei de 
contact de la nivelul Filialei la care vă înscrieţi. Acesta va fi evaluat pe baza unor criterii stabilite 
de către o comisie compusă din reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului 
Bucureşti/Inspectoratului Judeţean Şcolar, reprezentanţi ai Consiliului Naţional/Judeţean al 
Elevilor, reprezentanţi ai Salvaţi Copiii şi 3 voluntari din grupul de acţiune al Organizaţiei Salvaţi 
Copiii. Evaluarea se va face până pe 24 mai 2010, rezultatele urmând să fie anunţate în termen de 
3 zile după această dată.  Premierea celor mai bune 5 proiecte va fi organizată la nivelul capitalei si 
la nivel local  şi va avea loc in prima săptămâna a lunii iunie, într-o locaţie ce va fi ulterior adusă la 
cunoştinţa participanţilor. Echipele câştigătoare îşi vor prezenta rezultatele proiectelor într-un 
cadru festiv unde vor fi felicitate şi premiate. Pentru prezentare pot fi solicitate Organizaţiei 
Salvaţi Copiii mijloace didactice moderne (laptop, videoproiector). Elevii participanţi vor fi 
însoţiţi de un cadru didactic. 

 
Ø A treia etapă, naţională, va avea loc în luna iulie 2010. Membrii echipelor clasate pe primele trei 

locuri în Municipiul Bucureşti şi câte o echipă premiată din cele 12 filiale ale Organizaţiei 
Salvaţi Copiii vor participa la o  şcoală de vară cu tema “Drepturile mele”. În cadrul acestei 
şcoli, participanţii vor face schimb de experienţă şi îşi vor prezenta proiectele. Se va face un 
clasament al proiectelor, iar cele mai relevante 3 proiecte, vor fi premiate şi promovate la 
instituţiile care pot multiplica ideile propuse de elevi. 

 
Prin acest proiect, Salvaţi Copiii continuă eforturile de a promova dreptul copiilor la participare, 
garantat de Convenţia ONU cu privire la Drepturile Copilului. De asemenea, considerăm că o 
implicare mai serioasă a copiilor în viaţa comunităţilor lor va determina o responsabilizare a acestora 
şi va aduce o abordare nouă referitoare la respectarea drepturilor copiilor. 
 
Vă invităm, pe această cale, să participaţi la Concursul „Drepturile Copilului”, prin crearea de oportunităţi de 
implicare activă a cadrelor didactice şi a elevilor interesaţi de respectarea drepturilor copilului, desfăşurarea de activităţi 
de promovare a acestora în instituţia de învăţământ pe care o conduceţi şi prin crearea în şcoală a unui cadru orientat 
către diseminarea şi valorizarea informaţiilor referitoare la conceptul de „drepturi ale copilului”.  
 
 
 
Pentru mai multe detalii, puteţi accesa pagina de internet www.salvaticopiii.ro.   
 
Pentru cei din Bucureşti interesaţi să participe la concurs, ne puteţi contacta la numărul de telefon  
021316.61.77 persoane de contact: Mădălina Cristea-Ioan - madalina.cristea@salvaticopiii.ro sau 
Ina Lolescu -  ina.lolescu@salvaticopiii.ro .  
 
Pentru cei din judeţe care sunt interesaţi să participe la concurs, vă adresăm rugămintea să contactaţi 
preşedintele/reprezentantul filialei Salvaţi Copiii din judeţul în care locuiţi. Informaţii privind filialele 
Salvaţi Copiii puteţi găsi pe site-ul Salvaţi Copiii, la următorul link: 
http://www.salvaticopiii.ro/romania/despre_noi/cine_suntem/filiale.html  
 
 
 
Salvaţi Copiii România este o organizaţie neguvernamentală, de utilitate publică (HG 2262/2004), non-profit, care 
promovează de 19 ani drepturile copilului, în acord cu Convenţia Naţiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului. 
Este membră a Alianţei Internaţionale Salvaţi Copiii, cea mai mare organizaţie independentă din lume de promovare 
a drepturilor copiilor, ce cuprinde 27 de membri şi desfăşoară programe în peste 100 de ţări.  Salvaţi Copiii România 
este implicată în diferite proiecte de educaţie, protecţie socială şi advocacy pentru copiii aflaţi în familii sărace, copiii 
victimă a violenţei, copiii străzii, copiii refugiaţi, copiii din comunităţile dezavantajate, copiii cu dizabilităţi etc., 
lucrând cu copiii si familiile acestora pentru îmbunătăţirea vieţii lor de zi cu zi şi crearea unor planuri de viitor. În 
programele derulate în anul 2008 au fost implicaţi peste 50000 de copii. Salvaţi Copiii România îşi utilizează 
experienţa globală pentru a obţine din partea organismelor guvernamentale decizii şi iniţiative de pe urma cărora să 
beneficieze toţi copiii. 
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